

# 内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌

## 习近平作出重要指示,要求千方百计搜救失联人员,全力救治受伤人员

新华社北京2月22日电 2月22日13时许,内蒙古阿拉善盟阿拉善左旗新井煤业有限公司露天煤矿发生大面积坍塌,截至目前,事故已造成2人死亡、6人受伤、53人失联。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,内蒙古阿拉善左旗新井煤业有限公司露天煤矿坍塌事故造成多人失联和人员伤亡,要千方百计搜救失联人员,全力救治受伤人员,妥善做好安抚善后等工作。要科学组织施救,加强监测预警,防止发生次生灾害。

要尽快查明事故原因,严肃追究责任,举一反三,杜绝管理漏洞。当前全国两会召开在即,各地区和有关部门要以时时放心不下的责任感,全面排查各类安全隐患,强化防范措施,狠抓工作落实,更好统筹发展和安全,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

国务院总理李克强作出批示,此次事故失联人员多,要全力搜救被埋人员,保障救援安全,妥为做好善后处置工作。同时,尽快查明事故原因,及时准确发布信息,依法依规严肃处理。全国两会召开在即,国务院

安委会、应急部要督促各地全面落实安全生产责任和措施,加大重大隐患整治力度,坚决防范重特大事故发生,确保人民群众生命财产安全。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部等部门已派出工作组赶赴当地指导救援工作。

记者从内蒙古自治区阿拉善盟应急管理等多个部门获悉,目前有300余名救援人员正在事故现场开展救援,全力营救被困人员。与此同时,内蒙古自治区已经调度邻近地区救援人员赶赴现场进行支援。

## 国家知识产权局:将以更大力度推进“减证便民”

新华社北京2月22日电 国家知识产权局公共服务司司长王培章22日在国家知识产权局2月例行新闻发布会上介绍,2023年国家知识产权局将以更大力度推进“减证便民”。

王培章表示,国家知识产权局将通过流程优化、网上核验、告知承诺等方式,大幅压减证明材料。近十年来,国家

知识产权局累计减少专利、商标领域证明材料约2900万份,有效降低了市场主体的办事成本。

王培章介绍,今年将以更大力度推进“减证便民”,编制发布知识产权领域证明事项清单,明示办理业务所需提交的证明事项,推进“清单之外无证明”。

## 今年我国将创建1000个全国示范性老年友好型社区

为实施积极应对人口老龄化国家战略,国家卫生健康委(全国老龄办)近日印发的《关于开展2023年全国示范性老年友好型社区创建工作的通知》提出,在2022年创建工作的基础上,今年创建1000个全国示范性老年友好型社区,继续深入挖掘2022年全国示范性老年友好型社区的先进典型,为推动创建工作高质量发展提供参考借鉴。

通知明确,各省(区、市)

申报名额总数1100个,国家卫生健康委(全国老龄办)将从中评选出2023年全国示范性老年友好型社区1000个。

要严格遵守财经纪律和财务规定,不得以任何形式收取或变相收取费用。一旦发现弄虚作假等违法违规行为,国家卫生健康委(全国老龄办)将进行严肃处理,相关社区5年内不得参评全国示范性老年友好型社区。

据新华社电

## 检察机关制发7.6万余份“督促监护令” 保护未成年人合法权益

新华社北京2月22日电 最高人民检察院第九检察厅厅长那艳芳22日介绍,自2021年6月“督促监护令”全面推行以来,针对严重监护失职、未成年人遭受家庭暴力等问题,全国检察机关共制发“督促监护令”7.6万余份,受理撤销监护人资格案件400余件,对于符合撤销监护人资格条件的,提出检察建议170余件,撤销监护人资格200余件。

过去一年,检察机关统筹履行未成年人刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼检察职能,全方位保护未成年人合法权益。

据统计,2022年检察机关救助未成年被害人1.7万余人,发放救助金2225万余元,与2021年相比,救助人数和救助金额均大幅度增加,帮助未成年被害人尽快走出困境。

通过检察听证、司法救助、促成和解等方式,检察机关促进实质性化解涉未成年人行政争议80件,同比上升2.5倍。

据介绍,为避免反复询问取证对未成年人造成“次生伤害”,全国检察机关会同公安机关、妇联等建成未成年被害人“一站式”询问取证场所2053个,较2021年增加450余个。

“今年我们会与公安部、全国妇联一起制定‘一站式’询问、救助机制工作规范,加大对未成年被害人的经济救助、安置帮扶等综合救助力度。”那艳芳表示,检察机关还将探索开展未成年人民事侵权案件精神损害赔偿支持起诉工作。

此外,去年检察机关办理未成年人公益诉讼案件9700件,同比增长近50%,首次发布了未成年人检察公益诉讼指导性案例。2023年,检察机关还将聚焦网络传播黄赌毒、酒吧网吧违规接纳未成年人、危害未成年人食品药品安全、侵犯残疾儿童合法权益等重点领域开展未成年人保护公益诉讼专项行动。

## 2022年全国公安机关侦破文物犯罪案件1700余起

新华社北京2月22日电 记者22日从公安部获悉,2022年,全国公安机关累计侦破各类文物犯罪案件1700余起,打掉犯罪团伙310余个,追缴涉案文物3.7万件,沉重打击了犯罪分子的嚣张气焰,取得了显著成效。

各地公安机关上打盗掘盗窃,下查倒卖销赃,全链条侦办案件;及时追缴了一大批珍贵文物,在成功追缴的3.7万件涉案文物中,一、二、三级珍贵文物共3800余件;进一步加强文物安防网络建设,积极会同文物部门加强文物博物馆单位及周边治安防控,切实增强了安全防护能力。



不负春光劳作忙

2月22日,四川省泸州市江阳区况场街道红山村的农机手在耕田。春暖花开时节,各地农民抢抓农时,翻整田地,播种施肥,田间地头呈现出一幅幅春耕春管图。

新华社发

## 直营店新增升级 比亚迪集团高管来镇调研

2月18日,比亚迪集团高级副总裁兼乘用车COO、直营事业部总经理何志奇及品牌直营中心东部战区总监谢国庆等一行来到镇江,走访调研比亚迪在镇两家直营店,希望镇江区域人员以最高效率推进直营店各项工作,为镇江消费者提供更高品质的服务。

目前比亚迪乾元新景王朝网镇江丁卯店已经投入运营,何志奇在考察时详细了解了该直营店的关键信息,对于新店筹建速度给予了高度肯定,与销售人员就近期新上市的明星车型“秦PLUS DM-i 冠军版”和“汉EV千山翠限量版”进行探讨。他提出,直营店各项工作都应以客户为中心,严格执行5S管理标准,树立销售人员新



气象,为客户营造舒适、惬意的购车环境,通过一流服务助力比亚迪在镇江市场的发展。

在比亚迪盛世新景海洋网镇江丹徒店,何志奇详细了解

了该直营店的工作进展。他希望镇江区域工作人员认真仔细推进装修工作,高水平完成前期各项工作,抢抓当前市场机遇,不断做大镇江市场。